



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΑΝ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

## Η ξηρασία απειλεί την επαρχία μας

**Π**ρέπει να γνωρίζετε την άποψή μου πως οι πολιτειακές κυβερνήσεις μας κοστίζουν τεράστια ποσά για την λειτουργία τους, αλλά είναι και πηγή δικασμού επειδή συμπεριφέρονται σαν γειτονικές χώρες, αντί να εργάζονται μονιασμένες για την ευημερία όλων των Αυστραλών.

Το απέδειξαν και την περασμένη Κυριακή στη σύσκεψη των αρμόδιων υπουργών από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση και τις Πολιτείες για να συζητήσουν το μεγάλο πρόβλημα με την Λεκάνη Απορροής του Ποταμού Murray που κινδυνεύει από την ανομβρία.

Στη σύσκεψη εκδηλώθηκαν διαφωνίες ανάμεσα στις Πολιτείες και σημειώθηκαν διαπληκτισμοί ανάμεσα σε υπουργούς που υποτίθεται ότι προστάτευαν τα συμφέροντα της Πολιτείας τους.

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση έχει στη διάθεσή της \$6 δις για εκσυγχρονισμό των υποδομών και άλλα μέτρα για την

επιβίωση του Ποταμού Murray, που είναι πηγή ζωής για τους αγρότες και τις πόλεις τους. Όμως, έχει ήδη ξοδεύσει \$5 δις σε μέτρα που απέτυχαν να λύσουν το πρόβλημα που προκάλεσε η ανομβρία...

Η ξηρασία φέτος είναι η χειρότερη σε 120 χρόνια, όμως δεν είναι πρωτοφανής και οι κυβερνήσεις μας θα έπρεπε να είχαν θωρακίσει την επάρκεια υδάτων.

Αυτή η αμέλεια των πολιτικών στοιχίζει πολλά στους αγρότες και τις πόλεις τους, όπου δεν υπάρχει νερό ούτε για να πλύνουν τα ρούχα τους οι κάτοικοι. Αυτές οι πόλεις και χωριά αναγκάζονται να μεταφέρουν νερό με βυτιοφόρα με κόστος \$2 εκατομμύρια τον μήνα για ένα χωριό που θα τα πληρώσουν οι δημότες.

Είναι δυνατόν σε μια χώρα όπου η αγροτική παραγωγή είναι ένας από τους πυλώνες της οικονομίας της να ξεμείνει από νερό; Και όμως συμβαίνει, όσο απίστευτο φαίνεται, επειδή δεν έχουμε πολιτικούς με οράματα.

Όπως αυτούς που έκτισαν το Snowy River Scheme, ένα τεράστιο υδροηλεκτρικό έργο, ενώ σήμερα έχουμε ένα πολεμικό αεροπλάνο αξίας \$100 εκατομμυρίων που δεν πετάει επειδή δεν έχουμε τα ανταλλακτικά του και ένα πολεμικό σκάφος που δεν ταξιδεύει επειδή δεν έχουμε ναύτες!

Και διερωτώμαι γιατί ξοδεύουμε δεκάδες δις δολάρια για υποβρύχια, αφού δεν μπορούμε να επανδρώσουμε ούτε ένα σκάφος;

Γνωρίζω ότι πολλοί Λίμπεραλ οργίζονται επειδή ασκώ κριτική, αν και κάνω το ίδιο για το Εργατικό Κόμμα όταν πρέπει.

Αλλά δεν μπορώ να το παίξω κωφάλαλος όταν, ύστερα από 28 χρόνια συνεχούς οικονομικής ανάπτυξης, είμαστε καταχρεωμένοι σαν έθνος και δεν μπορούμε να προστατεύσουμε αυτούς που έχουν ανάγκη βοήθειας. Ούτε πιστεύω την κυβέρνηση που μάς λέει ότι όλα είναι ρόδινα με δημιουργία χιλιάδων θέσεων εργασίας, όταν η αγορά υποφέρει από έλλειψη χρη-

μάτων. Και θα το ξαναγράψω πως ο μισθός του εργάτη είναι το κέρδος του επιχειρηματία.

Πού πήγαν τα λεφτά από όλη αυτή την οικονομική ανάπτυξη; Ασφαλώς, εδώ δεν έχουμε τα λαμόγια όπως η Ελλάδα, όμως έχουμε πολιτικούς χωρίς οράματα που μάς κυβερνούν μέχρι τις επόμενες εθνικές εκλογές, ενώ στο μεταξύ ξοδεύουν τα χρήματά μας σαν μεθυσμένοι ναύτες.

Η ξηρασία, λοιπόν, απειλεί την αγροτική παραγωγή μας και τις επαρχιακές πόλεις και χωριά, ενώ οι πολιτικοί μας διαπληκτίζονται για το είδος της λύσης. Είμαι περιέργος αν αυτοί οι υπουργοί ξέρουν τον αντικείμενο για να προτείνουν λύσεις, ή να απορρίπτουν άλλες.

Μήπως, το ζωτικής σημασίας πρόβλημα με την διαχείριση των υδάτων στην Αυστραλία θα πρέπει να το αφήσουν οι πολιτικοί για να το χειριστούν ειδικοί επιστήμονες, οι οποίοι ξέρουν τί λένε και μπορούν να βρουν τις λύσεις;

### «Φονιάδες» Αμερικανοί

Πολύ επίκαιρο αυτό το αντιαμερικανικό σύνθημα ύστερα από τις δύο μαζικές δολοφονίες αθώων στην Αμερική. Όταν οι Αμερικανοί δεν σκοτώνουν αθώους ξένους με τις στρατιωτικές επεμβάσεις τους, χρησιμοποιούν τα όπλα τους για να σκοτώνουν αθώους συμπατριώτες τους. Όπως την μάνα που δολοφονήθηκε ενώ προσπαθούσε να σώσει το παιδάκι της από τον πιστολέρο στο Ελ Πάσο.

Δεν είμαι αντιαμερικανός, αντίθετα έχω γεράσει με την σπουδαία αμερικανική κουλτούρα στις Τέχνες και τα Γράμματα, αλλά και την τεχνολογική εξέλιξη που μας πρόσφεραν οι Αμερικανοί.

Αλλωστε, δεν είναι όλοι οι Αμερικανοί εθνικιστές ρατσιστές θεόμυρλοι που θα έπρεπε να απομονωθούν μακριά από την κοινωνία τους που μισούν.

Είναι οι μακελάρηδες που αγοράζουν όπλα στο σουπερμάρκετ επειδή το επιτρέπει ο νόμος και σκορπούν τον θάνατο.

Μόνο φέτος μέχρι την 31η Ιουλίου 2019, σημειώθηκαν 248 μαζικές δολοφονίες στην Αμερική με 979 θύματα, από τα οποία τα 246 υπέκυψαν στα τραύματά τους.

### Ρεβανσισμός

Σύμφωνα με τον Κώστα Βαξεβάνη, ο Παύλος Πολάκης είναι αυτός που περισσότερο από οποιονδήποτε άλλο στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ,

για λόγους ηθικής, αντίληψης, προσωπικής ή πολιτικής οπτικής (διαλέξτε και πάρτε ό,τι θέλετε) τα έβαλε με το σύστημα διαφθοράς στην Υγεία. Απευθύνθηκε στον Εισαγγελέα και ταυτόχρονα υποστήριξε δημόσια με θάρρος, ότι λειτουργεί στο χώρο της Υγείας, πολιτικά πρόσωπα και εταιρείες, είχαν στήσει πάρτι σε βάρος του κοινωνικού συνόλου που υπέφερε.

Αυτός λοιπόν ο πολιτικός που ανέδειξε και χτύπησε τα σκάνδαλα, γίνεται προσπάθεια να διωχθεί σήμερα, αφού πρωτίστως επί τέσσερα χρόνια επιχειρήθηκε η δολοφονία του χαρακτήρα του. Είναι ο πρώτος αλλά δεν θα είναι ο τελευταίος. Η κυβέρνηση Μπυσσότακν, το σύστημα ολόκληρο πρέπει να εκδικηθεί όσους το ταλαιπώρησαν και να προστατευτεί από όσους τόλμησαν ή σκοπεύουν να τολμήσουν. Είναι τόσο ξεκάθαρο ακόμη και για όσους αντιπαθούν ή ενοχλούνται από τον Πολάκη.

Το σύστημα τον θέλει ανήμπορο, ισοπεδωμένο και ακίνδυνο. Μαζί με τον Πολάκη θέλει να τιμωρήσει όσους μπορεί να αποτελούν ενεργή απειλή. Δεν είναι μόνο ο ρεβανσισμός αλλά κυρίως θέλει να ξεμπερδέψει με τα παλιόπαιδα τύπου Τσίπρα που εισέβαλαν στην ιδιοκτησία του κράτους τους απειλώντας να δημιουργήσουν κακό παράδειγμα και προηγούμενο.

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Όταν τα στελέχη της Δεξιάς καλούνται να απα-

νήσουν στο ερώτημα «Πού θα βρείτε τα χρήματα για να εφαρμόσετε το πρόγραμμά σας;», απαντούν «Θα νοικοκυρέψουμε τα οικονομικά και θα μειώσουμε δραστικά τη σπατάλη και την κακοδιαχείριση». Μάλιστα. Οι άνθρωποι είναι επαγγελματίες. Ξέρουν τη δουλειά. Το έχουν αποδείξει. Μόνο 250 εκατομμύρια ευρώ χρωστάει το κόμμα στις τράπεζες.»

### Καλό!

**Θέλω να δω στην πράξη αυτό τα χρήματα δεν φέρνουν την ευτυχία**

### Ακόμη ένα:

Ένα ζευγάρι συζητάει για τα μελλοντικά του σχέδια.

Μια στιγμή ρωτάει ο άντρας την γυναίκα του: «Μωρό μου, αν πεθάνω θα ξαναπαντρευτείς;» «Όχι αγάπη μου, θα πάω να μείνω με τη αδερφή μου.»

«Εσύ θα ξαναπαντρευτείς αν πεθάνω πρώτη;» «Όχι βέβαια, κι εγώ με την αδερφή σου θα πάω να μείνω!»